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Ata da 28ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 15 de agosto de 2024. 

                            Deputado Tiago Correia, ad hoc. Às 10h24, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para entregar o 

Título de Cidadão Baiano para o Sr. Guilherme Paulus, empresário e fundador da CVC Turismo. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Leur Lomanto Júnior, Deputado Federal; Maurício 

Bacelar, Secretário Estadual de Turismo, representando o Governador do Estado da Bahia Jerônimo 

Rodrigues; Glicério Lemos, Cônsul da República da Guatemala e Presidente do Salvador Destination; 

Claudio Magnavita, Conselheiro do Conselho Nacional de Turismo do Ministério do Turismo; Coronel 

Américo Adnauer Heckert, representando o Comandante da 6ª Região Militar General André Luiz 

Ribeiro; Jean Paul, Presidente da Associação Brasileira de Agências de Viagem (ABAV-Bahia); Wilson 

Spagnol, Presidente da Associação Brasileira da Indústria de Hotéis (ABIH-Bahia); Pedro Costa, 

Presidente do Conselho Baiano de Turismo; e Claudio Tinoco, Vereador da Cidade de Salvador. O 

homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelo Cerimonial, onde foi recepcionado com 

aplausos e ao som da música “O canto da cidade”. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. 

Presidente, da tribuna, agradeceu ao Deputado Leur Lomanto Júnior pela iniciativa da proposição e 

justificou a iniciativa da honraria como um reconhecimento da importância do homenageado no 

desenvolvimento do turismo na Bahia. Afirmou que o turismo é uma atividade que transforma a 

realidade socioeconômica e resulta em bons frutos para o Estado. Fez um breve histórico da criação 

da CVC e destacou a visão empreendedora, inovadora e humanista do Sr. Guilherme Paulus. Disse 

que a partir da criação da CVC o homenageado, natural de São Paulo, iniciou o vínculo com a Bahia 

pela criação de pacotes turísticos para o Estado e também com a instalação de diversas lojas. 

Concluiu dizendo que a concessão do Título de Cidadão Baiano é uma justa homenagem a quem 

alcançou o reconhecimento não só na Bahia, mas no Brasil e no exterior. Lembrou que com essa 

honraria a Casa manifestava o apreço, a admiração e o respeito a um homem que tem o compromisso 

permanente com o desenvolvimento do Turismo. O Sr. Presidente, quebrando o protocolo, franqueou 

a palavra aos Srs. Leur Lomanto Júnior, Claudio Magnavita, Glicério Lemos, Wilson Spagnol e 

Maurício Bacelar, que ressaltaram a amizade e a admiração que nutrem pelo homenageado, 

enaltecendo a trajetória pessoal e empresarial dele. Realçaram a capacidade dele de aglutinar 

pessoas e os benefícios que o Sr. Guilherme Paulus trouxe para a Bahia. Lembraram que o ex-

Secretário de Turismo Paulo Gaudenzi foi o idealizador da homenagem e destacaram a participação 

de todos que atuam na atividade turística, sejam da iniciativa pública ou privada. Pontuaram que a 
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Bahia lidera a atividade turística no Nordeste e tem contado com a participação da CVC através da 

visão empresarial do homenageado. O Sr. Presidente convidou a Sra. Luiza Paulus, esposa do 

homenageado, e os Srs. Leur Lomanto Júnior, Glicério Lemos e Claudio Magnavita para juntos 

entregarem o Título de Cidadão Baiano, ao som da música “Eu vim da Bahia”. O Sr. Guilherme 

Paulus disse que se tornava oficialmente baiano a partir daquele momento e, após saudar os 

presentes e pontuar histórias que viveu com os amigos que compunham a Mesa, agradeceu a todos 

pela honraria, motivo de orgulho, satisfação e responsabilidade, afirmando que o dia 15 de agosto 

passava a ter um significado especial na vida dele. Afirmou que a Bahia se confunde com a história 

de sucesso da CVC Turismo. Destacou a hospitalidade, a alegria, a diversidade cultural e as belas 

paisagens da Bahia. Falou da estreita relação que criou com o Estado, ultrapassando o vínculo 

empresarial e proporcionando a construção dos laços de amizade que tanto lhe emocionavam. Disse 

que a Bahia é muito mais que a Cidade de Salvador. Lembrou a importância da visão inovadora do 

ex-Secretário de Turismo, Sr. Paulo Gaudenzi, que apresentou a ele as mais belas regiões da Bahia, 

como os litorais sul e norte e a Chapada Diamantina. Ressaltou a importância dos artistas baianos, 

do Carnaval de Salvador, da história da Bahia, citando a Cidade de Porto Seguro, lugar onde nasceu 

o Brasil, bem como de figuras ilustres como a Santa Dulce dos Pobres. Encerrou agradecendo aos 

familiares e parceiros, lembrando histórias e reafirmando que a existência de colaboradores é 

fundamental para desenvolver e sustentar a cadeia do turismo. O Sr. Presidente, durante a Sessão, 

registrou as presenças de autoridades e, após a execução do Hino da Bahia, agradeceu a presença 

de todos e, em nome do Poder Legislativo, às 12h21, declarou encerrada a Sessão. 
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